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湖南科技大学教务处
二〇二一年四月

 湖南科技大学 2021 年 4 月教学状态与学风状况监控报表

一级
指标

二级指标
本月状态
（%）

较上月
（%）

较往年同期
（%） 备注

授课
准备

讲稿+PPT 64.7 5.1 9.7

课堂上无讲稿和无 PPT的课堂 0门
次，各门课均有授课准备。

PPT 24.2 -7.7 -11.6

讲稿 11.2 3.1 2.5

无讲稿无 PPT 0.0 -0.4 -0.5

教学
效果

优 34.4 5.2 5.0

课堂教学效果“优”比例达 50%及
以上的学院有人文学院、马克思主义
学院、教育学院、法学与公共管理学
院。

良 56.3 -6.8 -2.4

中 9.3 1.6 -2.6

差 0.0 0.0 0.0

教学
条件

课堂教学没有影响 67.4 -0.3 -4.2

本次听课数据中有 1门次课受到了
较大的影响（为三教 326教室）。

课堂教学有影响 32.1 -0.2 6.0

课堂教学影响较大 0.5 0.5 -1.8

课堂
纪律

好 78.1 -6.1 -2.6
课堂纪律“好”比例达 100%的学院

有人文学院、外国语学院、教育学院、
体育学院。

一般 20.9 5.1 3.0

差 0.9 0.9 -0.5

到
课
率

大四 94.6 5.3 -0.4

大四为五年制专业。
大三 96.2 -0.2 1.3

大二 97.2 -1.1 1.9

大一 97.4 -0.7 1.3
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图 1. 2021 年 4 月份与上月、与往年同期课堂教学效果对比

表 1. 2021 年 4 月教学效果为“中”的课堂

课程 上课班级
应到学

生人数

实到学

生人数
到课率

课堂

纪律

教学

条件

教学

效果

备

注

JaVa 语言程序设计 19 地信[1-2]班 48 38 79.2% 一般 好 中

高等数学 B(2)
20 旅管[1-2]班

20 经济[1-3]班
160 146 91.3% 一般 好 中

精细有机合成化学及

工艺学
18 化工[1-3]班 81 74 91.4% 一般 一般 中

普通物理学 B(1) 20 材料科学[1-4]班 107 98 91.6% 一般 好 中

普通物理学 B(1)
20 机械电子[1-2]班

20 土木[9-10]班
119 109 91.6% 一般 好 中

物理化学 E(2) 19 化工[1-3]班 95 88 92.6% 一般 好 中

工业微生物学 19 生工[1-3]班 78 74 94.9% 一般 好 中

工业微生物学 19 生工[1-3]班 78 74 94.9% 好 好 中

数字摄影测量 18 地信[1-2]班 60 57 95.0% 好 好 中

自动检测与转换 18 电气[1-4]班 126 121 96.0% 差 一般 中

教育法规与教师职业

道德

19 思政[1-2]班

19 思政(定向)3 班

19 物理(定向)5 班

130 125 96.2% 好 好 中

管理学原理 A 20 工业工程[1-2]班 54 52 96.3% 一般 好 中

日语词汇学 18 日语[1-2]班 60 58 96.7% 好 一般 中

工业水处理 D 18 给排水[1-2]班 65 63 96.9% 好 好 中

人工智能基础 18 机器人[1-2]班 65 63 96.9% 一般 一般 中

工程材料基础 B 19 机械电子[1-2]班 65 63 96.9% 一般 好 中

植物生理学（A） 18 生科(定向)[3-4]班 42 41 97.6% 好 好 中

化工原理 C 18 化学(定向)[3-4]班 47 46 97.9% 好 一般 中

环境规划与管理 18 环境[1-2]班 61 60 98.4% 好 一般 中

马克思主义新闻思想 18 新闻[1-2]班 57 57 100.0% 好 一般 中
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本月听课数据显示教学效果为“差”的课堂无；教学效果为

“中”的课堂 20门次，其中 9堂课纪律为“好”，10堂课纪律为

“一般”，1堂课纪律为“差”（详见表 1）。

从学院来看，教学效果为“优”的课堂比例达 50%及以上的

学院有人文学院、外国语学院、教育学院、体育学院。各教学院

课堂教学效果情况如表 2所示。

表 2. 2021 年 4 月份各学院课堂教学效果情况汇总

教师所在学院名称
总听课

门次

优 良 中 差

门次 % 门次 % 门次 % 门次 %

资源环境与安全工程学院 21 4 19.0% 15 71.4% 2 9.5% 0 0.0%

土木工程学院 11 5 45.5% 5 45.5% 1 9.1% 0 0.0%

机电工程学院 4 0 * 3 * 1 * 0 *

信息与电气工程学院 12 1 8.3% 9 75.0% 2 16.7% 0 0.0%

计算机科学与工程学院 15 2 13.3% 13 86.7% 0 0.0% 0 0.0%

化学化工学院 19 6 31.6% 9 47.4% 4 21.1% 0 0.0%

数学与计算科学学院 17 7 41.2% 9 52.9% 1 5.9% 0 0.0%

物理与电子科学学院 16 3 18.8% 11 68.8% 2 12.5% 0 0.0%

生命科学学院 7 3 42.9% 1 14.3% 3 42.9% 0 0.0%

建筑与艺术设计学院 6 2 33.3% 4 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

人文学院 17 12 70.6% 4 23.5% 1 5.9% 0 0.0%

外国语学院 9 3 33.3% 5 55.6% 1 11.1% 0 0.0%

马克思主义学院 10 6 60.0% 4 40.0% 0 0.0% 0 0.0%

教育学院 15 8 53.3% 6 40.0% 1 6.7% 0 0.0%

商学院 12 2 16.7% 10 83.3% 0 0.0% 0 0.0%

艺术学院 1 1 * 0 * 0 * 0 *

体育学院 12 4 33.3% 8 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

法学与公共管理学院 5 3 60.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0%

材料科学与工程学院 6 2 33.3% 3 50.0% 1 16.7% 0 0.0%

总体情况 215 74 34.4% 121 56.3% 20 9.3% 0 0.0%
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四、教学条件

本月听课数据显示，教学条件为“好”（课堂教学没有影响）

的课为 145门次，占总听课数的 67.4%；教学条件为“一般”（对

课堂教学有影响）的课为 69门次，占总听课数的 32.1%；教学条

件为“差”（对课堂教学存在明显影响）的课有 1门次，占总听课

数的 0.5%。

与 2021年 3月教学条件对课堂教学影响状态平均值相比较，

教学条件没有影响课堂教学的比重下降了 0.3%，教学条件基本没

有影响课堂教学的比重下降了 0.2%，教学条件影响课堂教学的比

重上升了 0.5%；与 2019年 4月的相比较，教学条件没有影响课堂

教学的下降了 4.2%，教学条件基本没有影响课堂教学的比重上升

了 6.0%，教学条件影响课堂教学的比重下降了 1.8%（如图 2所示）。

图 2. 2021 年 4 月份与上月、与往年同期教学条件对课堂教学影响情况对比

本月听课数据显示，有 13个教学场地教学条件存在一定的问

题，详见表 3。
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表 3. 亟待改善或维修的问题教学场地

课程名称 教学场地 问题原因

地理教学论 三教 326 投影仪看不到

工程材料基础 B 三教 327 桌椅有损坏

工程材料基础 B、测绘管理与法规 三教 328 桌椅有损坏、后门不能开

数据库技术、政治经济学 三教 331 教室后门打不开

混凝土结构设计 五教 510 投影效果欠佳

普

础学
五教

B础0学普础学五教B础
0

B椅
因

10

五教1
0
绘影 济Ղㅇ椅有损坏理

库据
五教11 规教 亟五坏据五教510B1B表表
表

B椅
因

经

绘表

331B投影
因

材、学基础0绘表311B

因

五

础

B学 BB



7

图 3. 2021 年 4 月与上月、与往年同期各年级到课率对比

六、课堂纪律

本月督导团听课数据显示，课堂纪律“好”的课堂 168门次，

占总听课门次的 78.1%；课堂纪律“一般”的课堂 45门次，占总

听课门次的 20.9%；课堂纪律“差”的课堂 2门次，占总听课门次

的 0.9%。

与2021年3月的课堂纪律状态相比，2021年4月课堂纪律“好”

的比重下降了 6.1%，课堂纪律“一般”的比重上升了 5.1%，课堂

纪律“差”的比重上升了 0.9%；与往年同期相比较，课堂纪律“好”

的比重下降了 2.6%，课堂纪律“一般”的比重上升了 3.0%，课堂

纪律“差”的比重下降了 0.5%（如图 4所示）。



8

图 4. 2021 年 4 月与上月、与往年同期学生课堂纪律状态对比

表 4. 2021 年 4 月各教学院学生课堂纪律情况汇总

学生所在学院名称
总听课

门次

好 一般 差

门次 % 门次 % 门次 %

资源环境与安全工程学院 23 19 82.6% 4 17.4% 0 0.0%

土木工程学院 9 7 77.8% 2 22.2% 0 0.0%

机电工程学院 8 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0%

信息与电气工程学院 11 2 18.2% 7 63.6% 2 18.2%

计算机科学与工程学院 9 4 44.4% 5 55.6% 0 0.0%

化学化工学院 22 17 77.3% 5 22.7% 0 0.0%

数学与计算科学学院 3 2 * 1 * 0 *

物理与电子科学学院 14 11 78.6% 3 21.4% 0 0.0%

生命科学学院 11 9 81.8% 2 18.2% 0 0.0%

建筑与艺术设计学院 9 7 77.8% 2 22.2% 0 0.0%

人文学院 9 9 100.�全工2
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从学院来看，本月课堂纪律“好”的比例达 100%的学院有人

文学院、外国语学院、教育学院、体育学院；本月课堂纪律为“差”

的课堂有 2门次。各教学院学生课堂纪律具体情况见表 4。

教务处

二〇二一年五月十七日


